

mti belföldi hírek

50. kiadás

1960. augusztus 27.

61 óra 40 perc

bb. 65. ünnepség miskolcon a véradómozgalom 10 éves jubileuma alkalmából

vid/fm/ke/fm/e li

1960. augusztus 27.

a véradó mozgalom 10. évfordulója alkalmából a borsod megyei vöröskereszt szombaton ünnepséget rendezett miskolcon, dr. pinter lászló megyei tisztii főorvos megnyitója után dr. jovanovics miklós, a miskolci véradó állomás igazgatója mondott ünnepi beszédet, az ünnepségen több mint száz véradót emléklappal és éremmel tüntettek ki. /mti/

- v é g e -

21.15

La

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. augusztus 28.

7 óra - perc

bb. 1. újabb nyolc termelőszövetkezeti község települési terve készült el szolnok megyében

vid/ké/hné/e li

1960. augusztus 28.

a szolnok megyei termelőszövetkezeti beruházási iroda településtervező csoportja az idén újabb nyolc község távlati tervét készítette el. a tervek mintegy 22 termelőszövetkezet majorjának kialakítására adnak útmutatást. a mérnökcsoporthoz tiszapüspöki-ben, fegyverneken, kengyelen, jászapítiban, tiszabörzson és másutt gondos felmérés után döntött a szövetkezeti központok helyéről, az egyes épületek elhelyezéséről. az év hátralévő részében további hat község 10-15 éves távlati-települési tervét készítik el. /mti/

bb. 2. erkel ferencről könyv jelent meg gyulán

vid/fm/ke/fm/e li

1960. augusztus 28.

erkel ferenc születésének 150. évfordulója alkalmából emlékkönyvet adott ki a gyulai városi tanács és a népfrentbizottság a város nagy szülőttének életéről és munkásságáról. /mti/

bb. 3. „szines kert”, debrecenben

vid/fm/ke/fm/e li

1960. augusztus 28.

debrecen újabb érdekessége a „szines kert”, amely a nagytemplom és az ősi kollégium között kerül el. a kertben újszerű megoldással, földbe helyezett szines reflektorokkal világítják meg a fákat. egyelőre négy helyen süllyesztették földbe a reflektorokat, amelyek estétként piros, sárga, zöld és kék fényt szórnak a lombokra. /mti/

L



2. kiadás 1960. augusztus 28. 7 óra 10 perc

bb. 4. új utak építésével, régiak korszerűsítésével könnyítik a pécsi bányászok közlekedését

vid/te/ki 1960. augusztus 28.

a meszeken települt pécsi bányázemek többkilométeres távolságra vannak a dolgozók lakóhelyeitől. ezért az idén milliókat áldoznak arra, hogy a bányászok könnyebben, gyorsabban juthassanak munkahelyeikre. így például hat és félmillió forintos költséggel három kilométer hosszú, korszerű utat épül vasas lakótelep és istván-akna között. csupán ezen a vonalon rövidesen háromszáz bányát mentesítenek napi hat kilométeres gyaloglástól. az ut elkészülése után ugyanis autóbusz szállítja a dolgozókat az aknához és haza. másik előnye az utnak, hogy a vasasi bányázem így összeköttetést kap a pécsszabolcsi központi bányamentő állomással. ugyanilyen célból javították meg az idén a pécsbánya és pécsszabolcs közötti utat. egy hónapon belül befejezik a meszei lakótelep utjainak javítását. /mti/

bb. 5. nyugdíjas bányászok klubja nyílt koplón

vid/te/ki/e li 1960. augusztus 28.

koplón csaknem valamennyi bányázem rendelkezik már szépen berendezett klubbal, gondolták azonban a munkából kiöregedett bányászokra is. a zrinyi ilona művelődési házban létrehozták a nyugdíjasok klubját, ahol mintegy kétszáz rendszeres látogatóra számítanak. a csinosan, otthonosan berendezett helyiségekben pihenhetnek, rádiózhatnak, olvashatnak a klubtagok. /mti/

bb. 7. egymillió forint bevétel mákból

i vid/ká/hné/e li 1960. augusztus 28.

a többszörösen kitüntetett békéscsabai május 1. termelőszövetkezetben a tavasszal nyolcvan holdon vetettek étkezési kék-mákot. a közös gazdaság asszonyai többször megkapálták a vetést, az gyommentesen tartották, s így várakozáson felüli eredmény jelentkezett: a tervezett két mázsás átlagtermés helyett 4.5 mázsa mákot takarítottak be egy-egy holdról. a termelőszövetkezet 80 hold mákból 1,000.000 forint bevételhez jutott. /mti/

A

L

3. kiadás 1960. augusztus 28. 7 óra 20 perc

bb. 6. állattenyésztő törzsgárda a vasi termelőszövetkezetekben

i vid/ká/hné/e li 1960. augusztus 28.

vas megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben évek óta hozzászertő, tapasztalt dolgozó parasztok gondozzák a jószágot, valóságos törzsgárda alakult ki. mintegy 200 termelőszövetkezeti tag már 10-12 éve dolgozik az állattenyésztésben, s többzázra tehető azoknak a száma, akik öt-hat éve ugyanabban az istállóban az állattartásnál szerzik munkaegységeiket. a tapasztalt törzsgárdának köszönheti a büki lenin termelőszövetkezet is országoshírű eredményét. itt tavaly egy tehéntől átlag több mint 4 000 liter tejet fejtek, az idén pedig 4 200 liter a terv. százholdanként 30 000 liter tejet állítanak elő, 4 000 literrel többet a tavalyinál. a törzsgárda tagjai az utánpótlásról is gondoskodnak. az ország egyik legrégebbi termelőszövetkezetében, a közvetlenül a felszabadulás után alakult vasszilvágyi szabad föld tsz-ben, kneisz jános munka-érdemrendes kanász közölte társaival, hogy a termelőszövetkezettel egyidős ferenc fiából is sertésgondozót nevel. /mti/

bb. 9. a wilhelm pieck gyár segítsége a televízió képcsőgyártás fejlesztéséhez

vid/te/ki/e li 1960. augusztus 28.

a wilhelm pieck vagon- és gépgyár hid- és vasszerkezeti üzeme soronkívül készített el a váci televízió képcsőgyár részére egy ötezer köbméteres, henger alakú ipari gáztartályt. ezzel lehetővé tette, hogy az egyesült izzólámpa és villamosági gyár teljesítthesse megnövekedett exportfeladatát. teljes rezső külső szerelésvezető irányításával hollósi géza főszerelő brigádja már befejezte a helyszíni szerelési munkát, úgy hogy a gazometert a napokban üzembe állíthatják.

az egyesült izzólámpa és villamosági részvénytársaság lakatos albert vezérigazgatóhoz küldött levélben fejezte ki köszönetét a munkában kitűnt dolgozóknak, hangoztatva, hogy a gáztartálynak kiváló minőségben, soronkívüli elkészítése nagy segítséget nyújt a tv képcsőgyár üzemének fejlődéséhez. /mti/

A

L

mti belföldi hírek

4. kiadás 1960. augusztus 28. 7 óra 30 perc

bb. 8. az év vége helyett már most négy anyakoca jut száz holdra győr megye termelőszövetkezetiben

i vid/ká/hné/e li 1960. augusztus 28.

győr-sopron megye termelőszövetkezeteinek terve előírta, hogy az év végére 100 holdra legalább négy anyakoca jusson. a megye közös gazdaságai ezt a tervüket már teljesítették, a kocák egy részét vásárolták, több mint 1 500-at pedig saját tenyésztésből állítottak be. ezzel a termelőszövetkezetek közös sertésállománya az év eleji 38 000-ról 65 000-re növekedett. /mti/

bb. 10. a minőség javítására korszerű nyújtóművekkel szerelik fel a miskolci pamutfonó gyűrűsfonó gépeit

vid/te/ki/e li 1960. augusztus 28.

alig pár évvel ezelőtt kezdte meg munkáját a miskolci pamutfonoda - de műszaki vezetői máris olyan terveken munkálkodnak, hogy a korszerű gyár területének gazdaságosabb kihasználásával tovább fejlesszék üzemüket. a fonat minőségének javítására új nyújtóműveket szerelnek fel az üzem kilencven gyűrűsfonó gépére. az új berendezéssel a szálszakadást a minimumra csökkentik és szinte teljesen csomómentes fonalat készítenek. az új nyújtóművek használata lehetővé teszi azt is, hogy meggyorsítsák a gépek forgását. az új berendezések felszerelését már megkezdték. növelik a gépparkot is, s így a következő években száz-ezréhez új munkaerőt foglalkoztathatnak. a tervek szerint 1965-ig 18 gyűrűsfonó gépet, 6 orszózt és 24 nagyteljesítményű kártológépet állítanak munkába.

a számítások szerint a gyár fejlesztésére fordított beruházási összeg két és fél év alatt megtérül. /mti/

mti belföldi hírek

5. kiadás 1960. augusztus 28. 10 óra 30 perc

bb 11. időjárásjelentés

tm-lm 1960. augusztus 28.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 28-án, vasárnap 13 órakor:

meleg idő

közép Európában továbbra is tart az igen meleg idő. tegnap Rómában 36, Berlinben 34 fokot ért el a nappali felmelegedés. nyugat-kelet-Európában ezzel szemben hűvös, szeltes időjárás uralkodik, a hőmérséklet csak kevéssel haladja meg a 20 fokot. hazánkban tegnap az ország északi, északkeleti részét kivéve teljesen derült volt az égbolt, a nap 10-11-13 óráig sütött és csak Miskolcon, Sáros-patakon és Nyíregyházán maradt 10 óra alatt. kevés esőt jelentettek Putnokról. a hőmérséklet napközben általában 30-34, de északkeleten csak 28-30 fokra emelkedett, ma hajnalban 14-18 fokra süllyedt. Budapesten Szombaton a hőmérséklet napi középértéke 26,8 fok volt, 6,8 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú. a Balaton vizének hőmérséklete siófokon 24 fok.

várható időjárás hétfő estig: ma csendes, meleg, derült idő, holnap a Dunántúlon lassú felhősödés; néhány helyen eső, zivatar lehetséges. kissé megélték a délnyugati, nyugati szél. keleten továbbra is felhős, meleg, száraz idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14-18, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 28-32 fok között, néhány helyen 32 fok felett.

a Duna vízállása ma reggel: 393 centiméter. /mti/

bb 12. vasárnap folytatta tanácskozásait az élelmezési-, dohány- és vendéglátóipari dolgozók 3. nemzetközi konferenciája

t tó/tm-lm li 1960. augusztus 28.

az élelmezési-, dohány- és vendéglátóipari dolgozók 3. nemzetközi konferenciájának vasárnapi ülésén folytatódott a beszámoló fölötti vita. vasárnap köszöntötte a konferenciát Brutyó János, a szakszervezetek országos tanácsának főtájkára is. beszédében többek között a következőket mondta: /folyt.köv./

15.50.

bb. 12./ vasárnap folytatta tanácskozásait.... 1. folyt./gi

- a szakszervezeti világszövetség ételmezési-, dohány- és vendéglátóipari tagozatának nemzetközi konferenciája olyan időben ülészik, amikor a világ haladó, békeszerető erői kemény harcot vívnak a világbéke megvédéséért, a nemzetközi feszültség enyhítéséért. jelentősek azok a sikerek, amelyeket a békéért harcoló emberek elértek.

- ma már a dolgozók százmillió előtt világos, hogy különböző társadalmi rendszerben élő emberek békésen megférhetnek egymás mellett, ha ez a szándék mindkét fél részéről őszinte, a szocialista tábor országai már számtalanszor tanujelét adták annak, hogy a béke egymásmellett élés hívei. jóleső érzés arra gondolni, hogy a béke megvédésében, a szebb, a boldogabb jövőért folyó harcban milyen jelentős részünk van nekünk is: annak a mintegy százmilliónyi szervezett dolgozónak, aki a béke és nemzetközi szakszervezeti egység nagy zászlóvivőjének, a szakszervezeti világszövetségnek a lobogója alatt tömörül.

- a magyar dolgozók, közöttük a szervezett munkások is, békében akarnak élni, mert a béke életető eleme, fontos feltétele magasabb célunk, a szocialista Magyarország felépítésének. ebből a nagy munkából derekasan kiveszik részüket a magyar ételmezési és vendéglátóipari dolgozók is. jelentős feladatok hárulnak rájuk, hiszen a második öt éves tervben népünknek még több ételmezipari terméket akarunk adni.

- mi magyar szervezett munkások, kis népfiai vagyunk, de büszkék vagyunk arra, hogy a mi erőfeszítéseink is hozzájárulnak a világ dolgozói küzdelméhez, amelyet a szakszervezeti világszövetség egyesít egyetlen hatalmas folyammá.

- mi, magyar szervezett dolgozók, számtalan alkalommal éreztük a munkásszolidaritás erejét, ezért is teszünk meg mindent annak érdekében, hogy tovább erősítsük, ápoljuk, fejlesszük a nemzetközi proletár testvériség eltérhetetlen szálait.
/ folyt. köv./

16.000

2. The

bb. 13. az agrárszakemberek helyzetéről és feladatairól tanácskoztak keszthelyen - befejeződtek a georgikon akadémiai napok

vid im-Im ti

1960. augusztus 28.

keszthelyen vasárnap befejeződtek a georgikon akadémiai napok. a keszthelyi petőfi filmszínházban vasárnap a tanácskozás záróülésén varga jános, a medosz főtitkára tartott előadást az agrárszakemberek helyzetéről és feladatairól. az agrárszakemberek helyzete kedvező, - állapította meg - és ennek bizonyítékai például a bérrendezések, és a mezőgazdasági mérnöki cím rendszeresítése. hazánkban először fordult elő, hogy a mezőgazdasági szakemberek bérezése azonos az iparban dolgozó műszakiakéval. a szakemberképzés fejlődését vázolván elmondta az előadó, hogy míg a múltban mindössze 300-at, addig a felszabgulás után évente átlagban 550 mezőgazdasági mérnököt nevelünk; egészében mezőgazdasági felsőoktatásunk 15 éves eredménye nagyobb, mint a horthy-rendszer negyedszázadé. mindezek ellenére a szakemberutánpótlás üteme nem kielégítő, - hangoztatta az előadó. nagyobb számban kell képeznünk szakembereket, tekintetbe véve a termelés specializálását. a jövőben mindjobban ki kell szélesíteni a társadalmi ösztöndíj-rendszert, végezetül a medosz feladatairól szólott, megemlítette, hogy a szervezési, szociális és kulturális kérdések megoldása érdekében a társadalmi tanácsadó-szervezeteket.

-/ létrehozták

az előadás után elsőnek lukács béla, a földművelésügyi minisztérium főosztályvezetője szólalt fel. elmondta, hogy az 1950 óta végzett szakemberek mintegy 80 százaléka már a szocialista nagyüzemekben, a szakmájában dolgozik, s több mint egyharmaduk vezető állást tölt be. a nem termelő üzemekből, a városi közigazgatási szervekből az elmúlt két évben 4800 szakember utazott falura a tsz-ek megerősítésére. eredményesen látják el feladatukat, rövid idő alatt közmegegyezést vívtak ki maguknak.

sulin józsef, az állami gazdaságok főosztályvezetője ismertette, hogy a gazdaságokban nemrégiben csaknem száz állatorvos-gyakornok látott munkához. az állami gazdaságok - amellyel, hogy ezer szakemberrel erősítették meg a közös gazdaságokat - most is rendszeresen 600 tsz munkáját segítik. ezután részletesen szólt a szakmunkásképzés fontosságáról, hangsúlyozta, hogy főleg azokat a termelési ágakat kell megerősíteni szakemberekkel, amelyek a specializálás után a legnagyobb szerepet kapják a mezőgazdaságban.

a keszthelyi georgikon akadémiai napok vasárnap este hangulatos gazdabállal fejeződtek be./mti/

16.05

17 The

8. kiadás

1960. augusztus 28.

17 óra 10 perc

bb 14. vasárnap délutáni jelentés a kánikuláról: százezren strandoltak budapesten, 24 óra alatt 650.000 köbméter viz fogyott el, korreggeli csúcsforgalom az autóbusz üzemenél és a villamosnál, 38 vonat indult a balatonról a fővárosba, kocsikaravánok a balatoni országuton

ő hbj/tm vm li

1960. augusztus 28.

az augusztus tisztosággal bucsuzik: kánikulával, és legalább egy keveset kárpótól bünnüket a nyár többhetes, sőt többhónapos mulasztásáért. A vasárnap délutáni jelentések arról szólnak: budapest sokféleképpen igyekezett enyhülést szerezni a nagy melegben. A háziasszonyok vasárnap a korreggeli órákban, végre igazán tárt karokkal várták a jegest. A számítások szerint már szombaton körülbelül száz vagon jeget vásároltak, sokaknak nem is jutott, s vasárnap reggel ismét csak a jég volt a „sláger”. 19 jegeskocsi járta a várost, körülbelül 80 jégboltban árusították, mintegy 40 vagon jeget, csak ennyit, mert több nem volt. A jéggyártó és értékesítő vállalat ugyanis augusztus 20-án és 21-én a rak-tárakból a tartalékolt jeget kiszállította, - legalábbis nagyrészt - s így csak a napi termelést tudta a fogyasztóknak juttatni. A vár-talan kánikula váratlanul érte a jéggyártást is, s ez kisebb-nagyobb zavarokat, nehézségeket okozott.

A vasárnap reggel és a koradélelőtti nagy feladatok elő állította a fővárosi autóbusz-üzemet is. Sok kocsit közleked-tettek, hiszen számoltak a nagy forgalommal. Különösen a 6-os, a 6/a, a 26-os, a 34-es, és a 32-es vonalán sűrítették a járatokat, tehát a margitszigetre, a római partra, a szabadság strandra igen sok kocsi indult, de még így sem bírták minden nehézség nélkül elszállítani az utasokat. Reggel fél nyolctól délelőtti fél tízig olyan csúcsforgalom volt, amilyenre régen nem volt példa. A fővárosi autóbuszüzem már a délutáni órákban intézkedett, hogy este fél hét-től fél kilencig a strandokról szállítsák a kocsik az utasokat, majd azt követően pedig egészen késő estig a pályaudvarokról. Ér-dekes, hogy a nagy meleg ellenére kevés autóbusz romlott el, a koradélutáni órákig mindössze öt defekt volt. Ez jórészt annak köszönhető, hogy műszakilag alaposan előkészítették a kocsikat, s ahol csak lehetett, hűtötték a gumikat. A fővárosi villamos vasut is arról adott számot, hogy nyáron még ilyen forgalom nem volt, mint ezen az augusztusvégi vasárnapon. Valósággal szőnlött a strandokra az emberáradat, erre azonban fel is készültek. Előgondó villamos állt rendelkezésre, vasárnap este fél héttől a strandolók szállítására, nyolc óra körül a zöldforgalomra, utána pedig a pályaudvari forgalomra irányították a villamosokat.

/folyt.köv./

16.10

Thy

9. kiadás

1960. augusztus 28.

17 óra 20 perc

/bb 14. vasárnap délutáni....1.folyt./vm

mindazok, akik nem jutottak el a fürdőkhöz, a zöldbe, odahaza igyekeztek hűteni magukat, -csapvizzel, ennek a követke-zménye megmutatkozik a vízfogyasztásban. A vízművek tájékoztatása sze-rint rekordfogyasztást értek el, bár szombaton délután az ipar lényegesen kevesebb vizet igényelt, mint más hétköznapokon, a fogyasztás mégis nagy volt, egy-egy félóránál alig-alig tudta kielé-gíteni a vízművek az igényeket, minden víztermelő egységet üzembe helyeztek és vasárnap elegendő vizet tudtak adni a lakosságnak. A gyors számítások szerint 24 óra alatt a főváros 650.000 köbméter vizet fogyasztott el, ami ideai csúcseredmény. A vízművek továbbra is mindent elkövet, hogy a meleg idő ellenére ne legyen fenn-akadás a vízellátásban.

Vasárnap délutánra már a fővárosi fürdőigazgatóság is érdekes jelentést adhatott. A palatinuson 22.000, a szabadság strandon 35.000, csillaghegyen 8.000, a széchenyi fürdőben 6.000 strandoló fordult meg és az összes pesti strandon, uszodában, vasárnap százezren találtak enyhülést a meleg ellen.

A más vasárnap reggel összesen 29 vonatot irányított a balatonra, ebből a somogyi partra 14, a füredi oldalra 15 szerel-vény indult, bőségesen volt utas, mert sokan akartak a magyar tenger-parton bucsuzni a nyártól. Az esti és éjszakai órákra 38 szerelvényt állított be a más, számítva arra, hogy sok gyermekes család az iskolaidő beköszöntése előtt visszatér a fővárosba. A kánikulai pályaudvaron és a déli pályaudvaron minden intézkedést megtettek, hogy a nagyarányú forgalom idején fennakadás, baleset ne forduljon elő. Siófok is, a balatonpart egyik legnagyobb állomása arról adott hírt: a vonatok menetrendszerint közlekedtek, pontosak voltak és már a koradélutáni órákban felkészültek az esti „rohamra”, felvilágosító-szolgálatot is szerveztek, hogy mindenki időben érte-sülhessen az utazási lehetőségekről, körülményekről.

A balaton-menti jelentés a következőket mondja: a balatoni országutakon valószínűleg autóbusz-és autókcaravánok haladtak, a köz-rundészeti szervek külön gondot fordítottak a sok ezer személygépkoc-si és motorkerékpár elhelyezésére. A legtöbb üdülőhelyen a parkirozó-terület kijelölt terület minden négyzetméternyi helyét igénybevétték az autók, motorosok.

/folyt.köv./

16.20

Thy

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. augusztus 28.

17 óra 45 perc

/bb 14. vasárnap délutáni....2.folyt./vm

a balaton összes hajója, köztük a tartalékhajók is, a szot vitorlásflottával együtt, állandóan uton voltak. a 24 fokra felmelegedett balaton vasárnap soktízezer fürdőzőnek nyújtott menedéket a 30 fokosnál nagyobb hőségben. siófokon és balatonalmádiban csaknem tízezeren, balatonföldváron, fonyódon, balatonfüreden 4-6000-en keresték fel a strandokat. a vendéglátóipar forgalma a balaton mentén vetekedett a tavalyi szezon legjobb napjaival. az idén még nem tapasztalt forgalom volt badacsonyan és balatonfüreden, ahol a bornapok alkalmával a társasutazó csoportok igen szép számban fordultak meg. a strandoláson kívül nagy élményben részesülhettek a kirándulók, üdülők a vitorlásbemutatókon. siófokon nagy tömeg szemlélte a háromnapos balatoni lovasbajnokság versenyait is. élmény volt mindenki számára a balaton-part az augusztusvégi kánikulai vasárnapon. /mti/

bb 15. háromszáz borász szakember a balatonfüredi ankéton

i vid hbj/tm/vl

1960. augusztus 28.

vasárnap balatonfüreden, a szot szanatórium dísztermében országos borászati ankétot rendeztek, amelyen mintegy háromszáz szakember jelent meg, többek között a nemzetközi borverseny bírálóbizottságának külföldi és magyar tagjai, dr. bodogán jános, a veszprém megyei tanács vb elnökhelyettesének megnyitója után mihalusz ferenc, az ételmezésügyi minisztérium borforgalmi igazgatóságának vezetője és rohonczi lajos, a borforgalmi igazgatóság főmérnöke ismertette a hazai borászokra váró feladatokat. az ankéton számos javaslat hangzott el a borkezelés korszerűsítésére, az italok minőségének további javítására. /mti/

17.20

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. augusztus 28.

20 óra 45 perc

bb 16. vasárnap felavatták mátészalkán az első szatmári gyógyfürdőt

i vid hbj/tm/vl

1960. augusztus 28.

mátészalkán vasárnap felavatták az új, - 59 fokos melegvízű - gyógyfürdőt, amely 300.000 forintos költséggel és a mátészalkaiak értékes társadalmi munkájával épült fel. az avatóünnepségen győre józsef, az mszmp központi revíziós bizottságának tagja, a megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. az ünnepség után a brómos, jódos vízű, 700 köbméteres betonmedencét valósággal ellepték a strandolók. a hazafias népfront járési szervezetének tervei szerint még az idén javarészt társadalmi munkával öltözőket építenek, az üzemek pedig körülkerítik a fürdő 10 holdas kertjét, jövőre pedig gyermekmedencével bővítik az első szatmári gyógyfürdőt. /mti/

17.25

bb 17. száz férőhelyes új óvoda zalaszentgróton

tm/vl li

1960. augusztus 28.

zalaszentgrót termelőszövetkezeti községben vasárnap új, száz férőhelyes óvodát adtak át rendeltetésének. az óvoda 1,600.000 forintos költséggel épült. a megyei építőipari vállalat és a község vezetői ugyancsak vasárnap kijelölték a helyét egy nyolc tantermes gimnáziumnak is, amely a jövő őszre nyitja meg kapuit. /mti/

bb 18. iskolaavatás nádasdön

tm/vl li

1960. augusztus 28.

új, kéttantermes iskolát avattak vasárnap délután a vas megyei nádasd községben. a lakosság mintegy 30.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá az új iskola felépítéséhez. /mti/

19.50

R. Me

mti belföldi hírek

12. kiadás 1960. augusztus 28. 20 óra 50 perc

bb 19. hatszáz gép dolgozott vasárnap vas megyében a földeken
tm/vl li 1960. augusztus 28.

vas megye termelőszövetkezetei, egyénileg dolgozó parasztjai vasárnap kihasználták a jó időt, és sok helyen csépeltek, szántottak, a megye gépállomásai mintegy 600 erőgéppel segítették a behordást, a cséplést és a szántást, több közös gazdaságban vasárnap befejezték a cséplést. /mti/

bb 20. több mint 50.000 fürdőző a balaton somogyi partján
tm/vl li 1960. augusztus 28.

vasárnap a balaton somogyi partján a déli órákban már minden strandon teltház volt. egyedül a somogyi termelőszövetkezetekből több mint ötezeren utaztak a hét végén a balatonra, hogy a nagy nyári munkák után kellemesen pihenjenek. a vendéglők, cukrászdák nagy forgalmat bonyolítottak le. előzetes számítások szerint több mint százezer pohár sör fogyott. vasárnap délutáni jelentés szerint egyedül a somogyi parton több mint 50.000 fürdőző volt. /mti/

bb 21. századik előadását tartotta a mohácsi kísérleti színpad
tm/vl li 1960. augusztus 28.

a mohácsi kísérleti színpad vasárnap tartotta századik előadását. ez az öntevékeny együttes három évvel ezelőtt alakult, hogy a környék lakosságával megszerettesse a modern drámát. az öntevékeny színjátszó együttest eddigi eredményes munkásságáért a jubileumi előadáson a szocialista kulturáért jelvényt tüntették ki. hasonló kitüntetést kapott vértessélemér, aki megalakulása óta irányítja a mohácsi kísérleti színpad munkáját. /mti/

20.00

21
R

mti belföldi hírek

13. kiadás 1960. augusztus 28. 20 óra 55 perc

bb 22. 30.000 fürdőző debrecenben és hajdusoboszlón
tm/vl li 1960. augusztus 28.

a hajdu megyei fürdők is nagy forgalmat bonyolítottak le vasárnap, a debreceni nagyerdei strandot 12.000 fürdőző kereste fel. hasonló nagy forgalom volt hajdusoboszlón is, ahol több mint 15.000 fürdőző volt vasárnap, köztük sok termelőszövetkezeti tag. a két hajdusági városban több mint 30.000-en keresték fel a fürdőket, köztük a debreceni szabadság útján és a kerektelepen lévő strandot. /mti/

bb 23. tanyanap a halápi erdőben
tm/vl li 1960. augusztus 28.

a debreceni városi tanács fontos feladatának tekinti, hogy elősegítse a város nagykiterjedésű tanyavilága lakóinak művelődését. vasárnap már a harmadik tanyanapot tartották a város határában lévő halápi erdőben. a debreceni helyőrség zenekara adott térzenét, majd a ludas matyi bábszínház előadása következett. könyvkiállítást is rendeztek, majd énekkarok szórakoztatták a tanyavilág dolgozóit. délután sportműsor volt, este a debreceni kissozpad és a helyi népi együttes táncsoportja adott műsort. /mti/

bb 24. bekötőutat avattak monyoród termelőszövetkezeti községben
tm/vl li 1960. augusztus 28.

a délszlávok, németek és magyarok-lakta monyoród termelőszövetkezeti községben vasárnap bekötőutat avattak, amelyhez államunk kétmillió forinttal, a baranya megyei község lakossága pedig több mint 600.000 forint értékű társadalmi munkával járult hozzá. az avatóünnepségen résztvett a helyi termelőszövetkezetet segítő pécsi porcelángyár és az utépitő vállalat küldöttsége is. földvári jános, a baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott beszédet, majd ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára, a megye országgyűlési képviselője szólt a község nemzetiségi lakosságához. az utat kaszapovics andrás országgyűlési képviselő nyitotta meg.

az avatási ünnepséget közös ebéd, majd kulturműsor követte, amelyen fellépett a pécsi porcelángyár művészeti együttese. /mti/

20.15

R 21

mti belső hírek

14. kiadás

1960. augusztus 28.

41 óra 35 perc

bb 25. ifjúsági találkozó győrszentmártonban

vid tm/vl li

1960. augusztus 28.

vasárnap győrszentmártonban rendezte meg a győri járási kizs-bizottság a járás ifjúságának találkozóját. több mint tízezer fiatal kereste fel a községet, ahol az ünnepi gyűlésen komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a kizs központi bizottságának első titkára köszöntötte a járás fiataljait. az elnökségben helyet foglalt az mszmp megyei járási, a kizs megyei és járási bizottságának több vezető munkatársa is. a nagygyűlés utáni műsorban fel lépett többek között a szocialista kulturáért érdeméremmel kitüntetett öttevényi együttes és az abdai népi együttes is. a jól sikerült járási ifjúsági találkozó vidám táncmulatsággal ért véget. /mti/

bb 26. haydn hangverseny fertődön

vid tm/vl li

1960. augusztus 28.

a tavalyi nagysikerű haydn hangverseny után már több esetben rendeztek a zenekedvelőknek kamarahangversenyeket a híres fertődi parkban, ahol egykor haydn élt és alkotott. vasárnap délután haydn évszakok című oratóriuma csendült fel a kastély udvarán. a győri filharmonikus zenekar, a soproni pedagógus énekkar és a fertődi haydn kóruson kívül werner maria, réti józsef, antalfy albert és margittay sándor, az állami operaház művészei tolmácsolták haydn művét. vezényelt fejér györgy liszt ferenc-dijas karnagy. az ünnepi eseményre csak a fővárosból több mint ezerkétszáz vendég érkezett. szombathelyről, győrből, mosonmagyaróvárról, veszprémből pedig különvonatok és autóbuszok vitték a zenekedvelőket fertődre. /mti/

régi

bb 27. párt házavattak rajkán

tm/vl li

1960. augusztus 28.

az északnyugati határszél egyik legnagyobb községében, rajkán, vasárnap avatták fel az új párt házat, amelyben művelődési terem és kizs-szoba is van. az új párt házat závori józsef, a mosonmagyaróvári járási pártbizottság titkára adta át rendeltetésének. /mti/

mti belső hírek

15. kiadás

1960. augusztus 28.

42 óra 25 perc

bb 28. magyar írók és tiszaladány dolgozó parasztjainak találkozója

vid tm/vl li

1960. augusztus 28.

vasárnap egésznapos ünnepséget tartottak borsod megye belterjes gazdálkodásáról híres tiszaladány községében. a község és taktaköz falvainak szövetkezeti és egyéni parasztjai a magyar írók szövetségének tagjait látták vendégül. darvas józsef, veres péter, szabó pál, kossuth-dijasok, valamint földéak jános és csepeli szabó béla józsef attila-dijas írók találkoztak tiszaladány és taktaköz dolgozóival. délelőtt az általános iskolában darvas józsef ünnepélyes keretek között nyitotta meg a község születőttjének, győri elek festőművésznek az emlékkiállítását. délután találkozót rendeztek az írók és a környék dolgozó parasztjai. az írók legújabb műveikből adtak elő részleteket, majd fehér asztal mellett cserélték ki véleményüket a község és a környék dolgozó parasztságával. /mti/

bb 12. /vasárnap folytatta tanácskozásait ... 2. folyt./ vl

a beszámoló feletti vitában felszólalt libanon, ceylon, jugoszlávia küldötte, a szenegáli és a ciprusi szakszervezetek képviselője, továbbá a kínai népköztársaság, dánia, a román népköztársaság és ausztria küldötte, a délutáni ülésen pedig a szíriai és a venezuelai küldött.

ezután luigi grassi, a szakszervezeti világszövetség titkára beszélt a szakszervezeti világszövetség főtanácsának pekingi üléséről, az ott hozott határozatok jelentőségéről, majd összefoglalta a munkásosztály, a dolgozók, a szakszervezetek előtt álló időszerű feladatokat. megállapította, hogy a nemzetközi szakszervezeti mozgalom harcának továbbra is a legfontosabb célja a béke megvédése és megszilárdítása. feltétlenül le kell teplezni az imperialisták mesterkedéseit. fel kell világosítani a dolgozókat, hogy ne tápláljanak illuziókat: az imperialisták nem akarják a leszerelést és csak a világ népeinek mind hatalmasabb és egységes békeharcán, a háború és agresszió forrásait szolgáló imperializmus elszigetelésén keresztül lehet kiharcolni a leszerelést, kiküszöbölni az emberiség életéből a háborukat.

/folyt.köv./

bb 12. /vasárnap folytatta tanácskozásait ... 3. folyt./ vl

mindenekelőtt fokozni kell a közös szolidaritási akciót az algériai dolgozók harcá iránt, a gyarmati háboru megszüntetéséért, az algériai nép önrendelkezési jogának becsületes alkalmazásáért, az algériai nép harcának támogatása egyet jelent a békeharccal. erről az emelvényről felhívással fordulunk az összes dolgozókhoz és szakszervezeteikhez: erősítsék cselekvő szolidaritásukat algériai testvéreink javára, követeljék, hogy a francia kormány szüntesse be a gyarmati háborut algériában. felhívással fordulunk a dolgozókhoz és a szakszervezetekhez azért is, hogy fokozzák szolidaritási akciójukat mindazon népek érdekében, amelyek a gyarmati uralom ellen a nemzeti felszabadulásért, függetlenségükért, a szabadságért és a társadalmi haladásért küzdenek. mi azt akarjuk, hogy a gyarmati országok felszabadult népei maguk gazdálkodhassanak országuk kincseivel is.

ezután a szakszervezetek közös akcióinak jelentőségéről szólt

a munkaidő csökkentéséért, a munkához való jogért, a társadalombiztosítás megteremtéséért, illetve kiterjesztéséért, a szakszervezeti és a demokratikus szabadságjog megvédéséért és a tőkés monopóliumok hatalmának korlátozásáért.

az szvsz főtanácsa - mondotta - annak érdekében, hogy segítse a szakszervezetek és a munkások összefogását a monopóliumokkal szemben, megbizta a titkárságot, hogy a jövő év első felében hívjon össze európai szakszervezeti konferenciát, a munkaidő csökkentésének megtárgyalására. a főtanács elhatározta azt is, hogy széleskörű nemzetközi társadalombiztosítási akcióbizottságot alakít, mert számos tőkés országban támadásokat indítottak a társadalombiztosítás ellen, és még kell javítani a fennálló társadalombiztosítási rendszereket. a tőkés monopóliumok és a tőlük függő kormányok támadják a szakszervezeti és a demokratikus szabadságjogokat. a főtanács javasolja: a dolgozók és a szakszervezetek fokozzák harcukat jogaik megvédéséért, a börtönbevetett szakszervezeti harcosok szabadonbocsátásáért.

/folyt.köv./

21.55

Jug

bb 12. /vasárnap folytatta tanácskozásait ... 4. folyt./ vl

- felhívjuk az összes dolgozókat és a szakszervezeteket, folytassák és fokozzák a küldöttség-cseréket, a két és többoldalu kapcsolatokat, a szakmai szervezetek, a szakszervezetek és az országos központok között. mind több és több közös akciót indítsanak a békeért, a dolgozók követeléseire, a szakszervezeti szabadságjogokért és a gyarmati rendszer felszámolásáért, nem szabad ideológiai nézeteltéréseknek korlátozniuk az egység ügyét, a dolgozók jobb életéért vívott közös harcát. a különböző irányzatokhoz tartozó országos és nemzetközi szervezetek találkozásai és tárgyalásai nemcsak lehetségesek, hanem szükségesek is. ez a munkásosztály és az egész világ dolgozói érdekeit szolgálja, azokat is, akik még gyarmati uralom alatt élnek, vagy akik már kivívták nemzeti függetlenségüket.

a szakszervezeti világszövetség, amely 1945-ben jött létre egyesüléses alapokon, hogy megvédje és szolgálja a világ dolgozóinak alapvető érdekeit, még jobban erősíteni kívánja a szakszervezetek között meglévő testvéri kapcsolatokat és minden erejével hozzá fog járulni a nemzetközi szakszervezeti egység erősítéséhez. az szvsz titkársága végül felhívta a konferencia résztvevőinek figyelmét, hogy méltóan ünnepeljék meg ebben az évben a szakszervezeti világszövetség fennállásának 15. évfordulóját.

a magyar delegáció nevében marosán györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkársága szólt fel a konferencián. népünk életéből vett példákkal jellemezte a munkásosztály egységének jelentőségét.

- nézzék meg ezt az országot, - mondotta többek között - amely valaha hárommillió nincstelen hazája volt és olyan munkanélküliség hona, amely párját ritkította. egyszer egy kíváncsi amerikai újságíró a parlamentben megkérdezte tőlem: maga miért mosolyog mindig? mondtam neki, hogy többi között azért, mert ezelőtt 30 évvel is budapesten laktam és akkor négy évig munkanélkül voltam, két évig lakásom sem volt és akkor tíz zrek voltak hasonló sorsban velem együtt. és nézze meg most a budapesti munkások életét, azt kérdezte, hogy lehetek akkor olyan állapotok? azért, válaszoltam, mert annakidején tőkés, földbirtokosok szipolyozták a nemzetet és a maga gazdái is jócskán vittek el innét... ezért értjük mi ma nagyon is jól a kubai nép harcát is, értjük a szabadságukért küzdő kongóiakat, ezért értjük afrikai népeinek törekvésit is.

/folyt.köv./

22.30

L. Jug



18. kiadás
mti belföldi hírek
1960. augusztus 28. 23 óra 20 perc

bb 12. /vasárnap folytatta tanácskozásait... 5. folyt./ vl
- ezt az országot ma a munkásosztály vezeti, nézzenek körül
nálunk, s láthatják, hogy sokkal jobban tud vezetni, mint vala-
mikor a grófok, a hercegek ebben az országban. a magyar dolgozó
nép, a munkások, a parasztok, megtanulták az országvezetés tudó-
mányát, megtanulták saját sorsuk irányítását. kérem, tolmácsol-
ják a szakszervezeti világszövetségnek, s mondják meg hazájukban,
hogy a magyar szervezett munkások pártállásra való tekintet nél-
kül mindenkor becsületbeli kötelességüknek tartják erősíteni és
támogatni a munkásosztály egységéért, a békéért folyó harcot.

marosán györgy után julien livi, a nemzetközi szövetség al-
elnöke ismertette a francia nép harcát, szólott a szövetség ered-
ményeiről és feladatairól.

a konferencia hétfőn folytatja munkáját. /mti/

22.35

vége

the



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest I., Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1960. augusztus 29. 6 óra - perc

bb 1. a központi népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a főváros
fogorvosi ellátását - jobb munkaszervezéssel csökkenteni lehet a vá-
rakozási időt

ilv/gg/s sr 1960. augusztus 29.

a kerületi népi ellenőrzési bizottsághoz és központi népi el-
lenőrzési bizottsághoz, a kerületi tanácsok egészségügyi osztályai-
hoz a lakosság köréből számos panasz érkezett: kifogásolták,
hogy a fogászati rendelőkben sokat kell várakozni, amíg egy-egy
fogpótlás elkészül, néha hetekig, vagy a külső kerületekben, mint
például a 20. kerületben, hónapokig kell várni.

a központi népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta a főváros
társadalombiztosított lakosságának fogorvosi ellátását. a népi
ellenőrök megállapították, hogy budapest fogorvosi háló-
zata nem tudja zavartalanul kielégíteni a felmerült fogpótlási
igényeket. amíg magyarországon 10.000 lakosra 15 orvos jut, s a
világon legjobban ellátott országok közé tartozik, a fogorvosok szá-
mát tekintve már nem ilyen kedvező a helyzet. az elmúlt években
egyetemeinken a fogorvos-képzés nem volt kielégítő, évenként
csak kevés fiatalot vettek fel erre a szakra. csupán az
1959/60-as tanévben emelték fel a hallgatók számát 175 főre. a
növekvő igényeket figyelembe véve, az elkövetkező években
végző fogorvosok száma sem lesz elegendő. gyors és hathatós
segítség csak orvos-átképzéssel, vagy fogásztképzéssel érhető el.

a rendelőintézetekben tett látogatások során a népi ellen-
őrök megállapították, hogy a rendelők egészségesek, korszerűen
felszereltek, s az ott dolgozó orvosok munkakörülményei
kielégítőek. az üzemek fogászati rendelői is kifogástalanok, de

nincsenek kellően kihasználva. például a fehérvári uti rendelőintézet
hez tartozó üzemi rendelőkben óránként 2-3 beteget látnak el. ez
azzal magyarázható, hogy a dolgozók munkaidejük alatt fogpótlásra
vagy fogtömésre nem jelentkezhettek, az orvosok ebben az időben
csupán elsősegélynyújtást végezhetnek.

a vizsgálat során azt is megállapították, hogy a fogorvosi
ellátottság a külső, a munkáslakta kerületekben a legkevésbé
kielégítő. ezért a külső kerületekben csak hosszabb várakozási
idő után tudják kielégíteni a felmerülő fogpótlási igényeket.
egyes kerületekben intézkedtek a várakozási idő csökkentésére. így
például a 11. kerületben a fogpótlásra várók egy részét a csepeli
és a 6. kerületi rendelőintézetekbe küldték át. ez azonban csak
átmenetileg oldja meg a nehézségeket. hogy lényegesebb javulást
érjenek el, központi intézkedés, esetleg orvosátcsoportosítás szük-
séges. /folyt.köv./

R. the

